Kod: Ch4bF6c000000m3151r  (36. SVITICI KOSTLIVEC)

Reseni tikoli:

1) Na cerné kombinéze byla namalovana kostra. K jeji realizaci stacila jednoduchd psaci pomticka pfipravena
z bilého fosforu a parafinu. Svétélkovani bilého fosforu je zplsobeno tim, ze dochazi k neustalé nepatrné
sublimaci fosforu, ktery se na vzduchu oxiduje nejprve na oxid fosfority a ten na oxid fosforecny. Energie se
pfi reakci uvolnuje nikoliv ve formé tepla, jako u vétSiny latek, ale ve formé svétla (chemoluminiscence). Za
pfimého pfistupu vzduchu je vsak bily fosfor samozapalny (bez pouziti parafinu by kombinéza zahy zacala
hotet).

Pozor! Bily fosfor je extrémné nebezpecna latka, s potencidlem vyuziti jako bojova chemicka latka (chemicka
zbran). V zadném piipadé se nepokousejte o zadnou manipulaci s nim.

2) Ps+3 0,—— P4O¢ P40 +2 O,—— P40y
Pfipadné podle urovné zakti mize byt uznano jako spravna odpoveéd”:
Ps+3 0,—— 2P,05 2P,03 + 2 O—— 2P,05

Bily fosfor je samozéapalny a je jedovaty.

3) Exotermni.

4) a) Rozmezi svétla videtelného pro lidské oko je 380 nm — 760 nm.
b) Infracervené a ultrafialové svétlo.



